
  

 _______________________________________________________ 
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,  s /n  –  Cen t ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148 

CNPJ  n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

1 

 

ATA NÚMERO 31 (TRINTA E UM) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 25 (vinte e cinco) do mês de agosto, na Quadra Poliesportiva da localidade de Espinhos dos 

Lopes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO; 04 - RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE 

VASCONCELOS; 06 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - JOÃO BATISTA 

MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO 

ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente 

declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO 

EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos 

que fizesse a leitura da Ata de nº 30 da Sessão Ordinária do dia 18 de agosto de 2017. A Ata foi colocada 

em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos 

favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida abriu um momento para os 

vereadores fazerem seus registros. O Sr. Presidente registrou os aniversários de Antônio Eduardo e Vitória 

Régia e seguido de todos os vereadores registrou o aniversário do vereador Raimundo Aurimar. O 

vereador Antônio Rodrigues seguido dos vereadores Régis Carvalho, Márcio Maranhão, registrou o 

aniversário da Sra. Eliana. O vereador Raimundo Aurimar registrou o falecimento da sra. Maria Galdina 

dos Santos. O vereador Régis Carvalho registrou o aniversário de Marcos Paulo Carvalho. A vereadora 

Luíza Amélia seguida de todos os vereadores, registrou o aniversário do Sr. João Batista Arcanjo. O 

vereador Carlos Vasconcelos seguido da vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário de Edmilson 

Soares e seguido de todos os vereadores registrou o aniversário Cônego Saraiva. A vereadora Térlia 

Leorne registrou o aniversário do servidor desta Casa, Willian Menezes e o falecimento da sra. Maria. Em 

seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências 

recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 077/2017 encaminhado a 

Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 078/2017 encaminhado ao Diretor do Centro de Educação 

Infantil (CEI) Rita de Cássia Ires. Ofício nº 079/2017 encaminhado ao Exmo. Sr. Dr. Juiz, da Comarca de 

Morrinhos. Ofício nº 081/2017 encaminhado ao Exmo. Sr. Dr. Promotor, de Justiça da Comarca de 

Morrinhos. Ofício nº 082/2017 encaminhado ao Comandante do Destacamento Policial de Morrinhos. O 

Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. 

Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os Pareceres da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação Final aos seguintes Projetos: Projeto de Lei Legislativo nº 006/2017, 

Projeto de Lei Legislativo nº 007/2017 e Projeto de Lei Legislativo nº 008/2017. Em seguida foi lido, 

discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo Nº 006/2017. O 

Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2017 APROVADO. Foi 

lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo Nº 007/2017. 

O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 007/2017 APROVADO. Foi 

lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo Nº 008/2017. 

O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 008/2017 APROVADO. Em 

seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Requerimento nº 124/2017, 

de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Foi lido, discutido, votado e aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis o Requerimento nº 125/2017, de autoria do vereador Carlos Vasconcelos. 

Em seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o 

vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que todos os vereadores 

que fazem este Poder Legislativo trabalham incansavelmente e com a responsabilidade de representar os 

morrinhenses. Disse que estas sessões itinerantes são importantes para que a população possa participar e 

conhecer mais os trabalhos do Poder Legislativo. Disse que o papel e propósito do vereador é aprovar as 
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proposições que tragam melhorias para o município. Afirmou que está muito satisfeito com o trabalho que 

esta Casa vem desempenhando no sentido de se direcionar ao bem da população. Agradeceu a todos os 

colegas que lhe parabenizaram pelo seu aniversário. Frisou que estamos sempre à disposição do povo. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS VASCONCELOS, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que o povo de Espinhos dos Lopes está de parabéns por terem dois grandes 

vereadores a frente dessa localidade. Disse que também não devemos esquecer dos vereadores que passaram 

e fizeram um trabalho brilhante nesta região, citando os srs. Raimundo Souza e José Cândido. Parabenizou 

a homenagem feita ao sr. José Cândido, pois ele era um cidadão de bem e merece. Agradeceu ao Diretor 

do CEI - Rita de Cássia Ires, a Diretora da Escola Francisco Lopes Marçal, sra. Ciele e a Coordenadora, 

sra. Eliane pela recepção e pelo espaço cedido a esta Casa. Falou que está muito contente, pois os vereadores 

estão aptos a colocar proposições de denominação de órgãos públicos e os nomes aqui citados são homens 

de bem, que ajudaram a população, portanto é uma justa homenagem. Disse que fica triste com a 

possibilidade de extinção dos agentes de saúde e que esta seria mais uma porrada ao trabalhador. Disse que 

basta de tantas reduções a exemplo do salário mínimo, Programa bolsa família e farmácias populares 

fechando. Argumentou que enquanto isso os impostos só aumentam atingindo somente aos menos 

favorecidos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte 

pronunciamento: Falou que é um prazer estar nesta localidade. Disse que nos envergonha falar sobre a 

política nacional, pois eles deveriam estar dando o exemplo. Disse que se formos listar, o Programa bolsa 

família irá ser extinto. Falou que a redução do salário mínimo é um absurdo. Ressaltou que se analisarmos, 

estão vendendo o nosso país para que os estrangeiros venham fazer negócio e os brasileiros sejam a mão 

de obra e que isto é vergonhoso. Disse que teme o que o Presidente está fazendo com o nosso país. Afirmou 

que temos um Presidente que não nos representa, pois suas medidas atinge a todos os brasileiros. 

Parabenizou ao Promotor de Justiça desta Comarca pela iniciativa de interditar a cadeia pública, pois a 

mesma causa uma insegurança ao nosso povo. Falou sobre a problemática da onda de assaltos na estrada 

que liga Morrinhos a Santana do Acaraú. Disse que a segurança pública é dever do Estado e defendeu 

manter uma comunicação com municípios vizinhos afim de pedir um Posto Policial para a localidade de 

Mutambeira. Fez requerimento verbal pedindo que o atendimento de todos os moradores de Junco Manso 

seja feito na sede. Ressaltou que a maioria destes moradores não tem transportes e condições financeiras 

para se locomoverem de Junco Manso a Espinhos dos Lopes. Disse que é interessante que nestas sessões 

itinerantes se discuta somente as problemáticas da localidade e requereu que seja mudado no Regimento 

Interno quanto a este assunto e que seja também colocado uma urna destinada a população para que 

depositem nela os problemas de sua localidade. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA 

AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é com muita felicidade que vem a esta localidade 

e parabenizou ao Sr. Presidente por proporcionar este momento. Disse que causa uma indignação em ver 

como está o cenário nacional, com um Presidente golpista, querendo destruir todo um trabalho que já vinha 

sendo feito pelo governo petista. Ressaltou que essas reformas e privatizações só caem no bolso dos mais 

pobres e que esse governo que aí está, não representa a nenhum brasileiro. Falou que o ex-Presidente Lula 

está fazendo uma caravana em todo o Nordeste. Disse que temos uma luz no fim do túnel e que não podemos 

esquecer o trabalho que foi feito na gestão do PT a nível nacional e local. Lembrou que estamos sendo 

recebidos nesta quadra que foi uma obra da gestão passada do PT. Falou sobre a problemática da 

insegurança e que devemos nos unir para ir em busca de uma solução mais efetiva. Questionou onde os 

meliantes vão ficar agora que a cadeia será interditada. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

EDSON DE LIRA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que é um prazer participar destas sessões 

itinerantes. Falçou que esta localidade tem dois grandes vereadores a frente e que isso é muito importante. 

Disse que vemos o que está acontecendo no nosso país, mas vamos fazendo a nossa parte da melhor maneira 

possível. Agradeceu ao Secretário Municipal de Saúde e ao Sr. Prefeito, pois o contrato do Dr. Bruno que 

atende no posto de saúde de Bom Princípio tinha encerrado. Ressaltou que a Prefeitura o contratou 

novamente e isso é muito bom e importante para aquela localidade. Em seguida, o Sr. Presidente chamou 

o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao Secretário Municipal 

de Infraestrutura e ao Sr. Prefeito por atenderem um requerimento feito por sua pessoa e o vereador José 
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Augusto, e nesta quarta feira começou a coleta de lixo nas localidades de Assentamento, Umari e 

Curralinhos. Parabenizou aos ex-vereadores, srs. Raimundo Souza e José Cândido, pois batalharam muito 

em prol desse povo e aos vereadores Antônio Rodrigues e Márcio Maranhão por darem continuidade a 

este trabalho. Agradeceu aos colegas vereadores pela aceitação ao Projeto colocado por sua pessoa e ao 

Projeto colocado pelo vereador Antônio Rodrigues, onde homenageia o seu pai. Disse que fez 

requerimento verbal na sessão passada pedindo a presença do Presidente da liga para prestação de contas e 

que ele seja colocado na pauta da próxima sessão. Disse que fica triste com o que ouviu em emissora de 

rádio, pois o Ministro da Saúde anunciou e a categoria dos agentes de saúde corre o risco de ser extinta. 

Questionou como vai ficar a situação dos mais pobres se isso acontecer, pois estes agentes são essenciais 

para dar o suporte na área da saúde. Falou que não existe um partido só, mas toda a cúpula está envolvida 

em esquemas de corrupção e quem está pagando o preço são os mais pobres. Explicou que o salário mínimo 

não será reduzido, mas a estimativa do salário para o próximo ano seria de R$979,00, porém será de 

R$969,00 por conta do desgoverno da então Presidenta Dilma em 2016. Falou que não sabemos quem é o 

culpado, porém quem paga o preço sempre somos nós. Disse que tem eleições no próximo ano e devemos 

analisar em quem vamos votar, pois somos penalizados por não escolher pessoas dignas e honestas. Disse 

que está sempre à disposição e a retribuir ao mandato que lhe foi confiado. Em seguida, o Sr. Presidente 

chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que não devemos 

esquecer do trabalho desempenhado pelos ex-vereadores, srs. José Cândido e José de Nazaré nesta 

localidade. Disse que já estivemos em sessão itinerante nesta localidade em outra legislatura, onde na 

ocasião era situação. Falou que hoje é oposição e está vendo os dois lados da moeda. Disse que continua a 

ser liderança do PT na Casa e citou a quadra coberta, creche modelo, reforma do posto de saúde, ampliação 

de calçamento, melhorias quanto ao abastecimento d’água nesta região como obras feitas pela gestão PT e 

que isso é um prestamento de contas de quando éramos situação. Disse que hoje somos oposição e que 

vamos fazê-la com responsabilidade e respeitando sempre aos colegas. Falou sobre o desgoverno de Michel 

Temer e que são as camadas mais pobres que estão sofrendo. Disse que provavelmente perderemos o Bolsa 

Família e que aproximadamente 2.700 pessoas em Morrinhos irão ficar em uma situação muito difícil sem 

esse benefício. Ressaltou que na verdade a então Presidenta Dilma deixou de governar este país em 2015, 

pois era pauta bomba por cima de pauta bomba. Explicou que quando não se tem o apoio de uma bancada, 

governo nenhum passa projeto nenhum. Ressaltou que foi dado um golpe no país, pois tiraram uma 

Presidente eleita legítima e colocaram em seu lugar um ladrão. Afirmou que é comprovado que Michel 

Temer nos roubou, porém infelizmente a justiça não o puniu como deveria. Falou que teremos eleição em 

2018 e devemos ter a consciência ao analisar em quem vamos votar. Disse que devemos começar a 

combater já em 2018 toda forma de corrupção. Falou que a forma como ex-Presidente Lula é recebido no 

Nordeste é o reconhecimento de quem fez pelo pobre. Lembrou que o governo do PT levou o nosso país 

para sexta maior economia do mundo e contra números não adianta questionar. Ressaltou estes números 

refletiram no nosso município. Disse que devemos procurar ajudar a atual gestão e que esperamos que ele 

dê continuidade ao que o ex-Prefeito deixou. Falou sobre a problemática da insegurança na sua região e 

que nós como representantes do povo devemos tomar alguma atitude para tentar solucionar ou minimizar 

o problema no nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO 

RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao Diretor do CEI - Rita de Cássia Ires, a 

Diretora da Escola Francisco Lopes Marçal, sra. Ciele e a Coordenadora, sra. Eliane pelo espaço cedido a 

esta Casa. Disse que quem deixa quatorze milhões de desempregados, não pode ter feito alguma coisa pela 

pobreza. Disse que as porradas do PT não serviram só para os opositores, mas para eles mesmos que 

votaram no peemedebista. Ressaltou que a reforma do posto de saúde desta localidade foi iniciada na época 

do ex-Prefeito Airton Júnior através de uma emenda do ex-deputado Rogério Aguiar. Falou que pegando 

carona veio o ex-Prefeito Jerônimo Brandão, inaugurou e colocou sua placa. Falou que o Sr. Prefeito deu o 

ponto final equipando devidamente e colocando todos os profissionais da saúde a disposição. Ressaltou que 

todos os Prefeitos que passam deixam sua parcela de contribuição e não um só. Disse que a oposição falou 

muito que esta gestão iria acabar toda a frota de ônibus da educação, porém os ônibus estão todos 

funcionando inclusive com outros alocados para dar uma maior assistência aos alunos. Disse que ao 
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contrário do que a oposição falou, todos os veículos da saúde estão legalizados e funcionando para atender 

a demanda da saúde do nosso município. Questionou o verdadeiro papel da oposição e o que estão fazendo 

realmente para ajudar a população. Ressaltou que na gestão passada quando sua pessoa era oposição, ficou 

permanente na região e fez tudo o que pôde na área da saúde e esporte. Ressaltou que o nosso papel é 

requerer e fiscalizar o município. Falou que as pessoas podem se deslocar até seus representantes, mas com 

responsabilidade. Afirmou que o uso de emissoras de rádio e redes sociais para denegrir a imagem de 

políticos do nosso município não vai resolver os problemas da população. Falou sobre a importância da 

população participar das sessões e conhecer os trabalhos desta Casa. Disse que não adianta querer colocar 

a população contra a gestão e pediu que as pessoas observem bem antes de dar o seu voto. Falou que se 

colocarmos essa turma de novo no Poder, a situação ficará ainda pior. Lembrou que a partir do mês de 

setembro as sessões passarão a ser na quarta-feira. O Sr. Presidente agradeceu ao Diretor do CEI Rita de 

Cássia Ires, Sr. João Batista Lucas pelo espaço cedido a esta Casa, pela boa recepção e não havendo nada 

mais a tratar, declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 1° (primeiro) 

de setembro de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, 

Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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